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Séria úloh 5A: Spojitost’ a operácie

Úloha 1. Vyšetrite spojitost’ nasledujúcich funkcíı.

a) f1 : y =
√
x− 2

√
x− 1 b) f2 : y =

√
x−1
x+1

c) f3 : y = 1√
1+x−

√
1−x

d) f4 : y =
√

x
sin πx

e) f5 : y =
√

ln cos(2πx)

Úloha 2. Rozhodnite o spojitosti nasledujúcich funkcíı na svojom definičnom obore a svoje tvrdenie
odôvodnite.

a) f(x) = x− 2 b) g(x) = −(x−2)2

|x−2|+(2−x)

c) h(x) = (x− 1)2 + 2 d) φ(x) = |x−1|
x−1

e) ψ(x) = sgn x f) χ(x) =
{

0 x ∈ R \ Q
1 x ∈ Q

g)* v(x) =
{
x2 x ∈ R \ Q
x x ∈ Q

Úloha 3. Nech φ : A → B, f : C → D. Rozhodnite o pravdivosti nasledujúcich tvrdeńı a ich pravdivost’,
resp. nepravdivost’ odôvodnite.

a) Ak funkcia φ je nespojitá v bode x0, funkcia f je nespojitá v bode y0 = φ(x0), tak f ◦ φ je spojitá
v bode x0.

b) Ak funkcia φ je nespojitá v bode x0, funkcia f je spojitá v bode y0 = φ(x0), tak f ◦ φ je nespojitá
v bode x0.

c) Ak funkcia φ je nespojitá v bode x0, funkcia f je spojitá v bode y0 = φ(x0), tak f ◦ φ je spojitá
v bode x0.

Úloha 4. Skonštruujte pŕıslušný pŕıklad alebo zdôvodnite, že sa to nedá.

a) Dve funkcie f, g, z ktorých ani jedna nie je spojitá v bode x0 = 0, ale f · g a f + g sú spojité v x0 = 0.

b) Nespojitú funkciu f v bode x0 = 0, aby f + 1
f bola spojitá v x0 = 0.

c) Nespojitú funkciu f v bode x0 = 0, aby f3 bola spojitá v x0 = 0.

Úloha 5. Nech φ,ψ sú funkcie a c je č́ıslo. Rozhodnite o pravdivosti nasledujúcich tvrdeńı a ich pravdivost’,
resp. nepravdivost’ odôvodnite.

a) Ak funkcia φ je nespojitá v bode x0, tak c · φ je nespojitá v bode x0.
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b) Ak funkcia φ je nespojitá v bode x0, funkcia ψ je spojitá v bode x0, tak φ− ψ je spojitá v bode x0.

c) Ak funkcia φ je spojitá v bode x0, funkcia ψ je nespojitá v bode x0, tak φ · ψ je nespojitá v bode x0.

Odporúčané úlohy na precvičenie: 1 c, d, 2 b, 3 b, 5
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